

La Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

AÑO I

REDACCIÓN
San José, 18.

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 21 de Julio de 1910.

TELÉFONO
NÚM. 425

Núm. 43

La voz de un Sociólogo

El eminente sociólogo español D. Francisco González Rojas acaba de publicar en *El Universo* de Madrid un notable trabajo acerca de la actual situación política.

La manifestaciones del Sr. González Rojas, que es uno de los elementos mas prestigiosos dentro del *Instituto de Reformas Sociales*, son de gran resonancia, no solo por proceder persona de tanto relieve en la cultura patria, sino también por significar el sentir de la casi totalidad de los vocales que constituyen el nombrado Instituto de Reformas Sociales.

De ese trabajo son los párrafos que ponemos a continuación.

Vergonzoso retroceso

«No parece sino que una ola de espíritu suicida y de locura lamentable ha envuelto a los que en esta nuestra desdichada Patria ocupan las alturas del Poder. Nuestros gobernantes dedican el tiempo y las energías que deben al bien de todos a provocar temerariamente a la inmensa mayoría de la nación a ofender los sentimientos más caros del mayor número, a pretexto de dar satisfacción a públicos anhelos para resolver una llamada cuestión que de hecho no existe, y que no tiene otros fundamentos que un servil espíritu plagario o el deseo de algunos de dar satisfacción a personales egoísmos y ambiciones.

En cambio, las verdaderas y legítimas aspiraciones de la nación que sufre y trabaja se descuidan o se contrarían escandalosamente, y el paso del partido liberal por el Poder significará para España un tremendo y vergonzoso retroceso en su cultura, que podrá llegar a ser enorme si los desaciertos del Gobierno continúan y su política jacobina da lugar a que el suelo de la Patria sea teatro de guerras fratricidas.

Abandono inconcebible

Pocos días hace que el Instituto de Reformas Sociales celebraba su última sesión de este período, y, así como el verano anterior terminaba sus tareas con la satisfacción de ver traducidos a la práctica por el Gobierno sus acuerdos, en esa sesión, como en todas las anteriores, las voces de obreros y patronos se mezclaban para protestar indignados contra el abandono en que el actual Gobierno tiene el cumplimiento de las leyes sociales, promulgadas y penosamente establecidas en beneficio de las clases populares, a quienes de esa manera los demócratas que ocupan el Poder abandonan y menosprecian.

Todos, hasta los más caracterizados socialistas, han hecho allí justicia al celo y energía desplegados por el Gobierno conservador, sobre todo por el exministro señor La Cierva, para que las leyes sociales no fuesen letra muerta; pero los revolucionarios de París, a quienes el bienestar de España no debe preocupar gran cosa, impulsaron al señor Moret a la conquista del Poder, y desde aquel momento los hábitos de disciplina social de que tanto necesita España para ponerse a la altura de las naciones más civilizadas, y que trabajosamente y merced a la energía del Gobierno conservador iban compenetrándose con las costumbres públicas y hubieran adquirido, sin gran trabajo por parte de sus sucesores en el Poder, carta de naturaleza, desaparecieron como por encanto.

La Ley del Descanso

La Ley del Descanso dominical fué la que en este desbarajuste liberalesco sufrió más grave quebranto, a pesar de que la masa obrera, sobre todo la más inteligente, la sostenía y la sostiene con empeño.

Se había logrado, y ya este hecho no suscitaba protestas por parte de nadie, que las tabernas permaneciesen cerradas durante los domingos, con lo cual la criminalidad había disminuído y muchas familias obreras disfrutaban en su hogar de la paz que los excesos domingueres del alcoholismo alteraba con frecuencia y de las economías que se malgastaban en la taberna; á costa muchas veces de lo necesario para la vida y la salud; las costumbres públicas se mejoraban y se disminuían en la misma proporción los daños que á la salud del pueblo y al vigor de la raza acarrea, el alcoholismo. Pero los Gobiernos liberales, cuya democracia consiste en despreciar al pueblo mientras no sirva de carne de manifestación callejera, y que practican la libertad oprimiendo al débil, dan á estas cosas poca importancia ante su pleito de jefaturas y su eterno pugilato de ambiciones, y, como necesitaban de los taberneros y de su clientela para reunir votos y para reclutar manifestantes *expontaneos* para llegado el caso demostrar que son públicos los anhelos que pocos sienten, inmediatamente permitieron que las tabernas se abriesen, primero vergonzosamente después con todo descaro, y últimamente con el franco apoyo oficial, y en eso y en todo la ley del Descanso dominical está en completo desuso, á ciencia y paciencia del Gobierno.

Las quejas del Instituto

Contra este abuso del Poder público ha reclamado constantemente el Instituto de Reformas Sociales. Hasta ante el mismo señor presidente del Consejo de ministros los obreros manifestaron esa queja cuando, apenas ocupó su cargo, fué al Instituto acompañado del señor ministro de la Gobernación y allí pronunció un bonito discurso lleno de promesas, que después no ha cumplido, y que á la verdad pocos esperarían que cumpliera. Todas esas quejas han sido por completo desoidas hasta con verdadera desconsideración para el Instituto, tanto por el señor Moret como por el señor Canalejas; y eso que ambos son miembros de esa Corporación y ambos, á fuer de demócratas, se jactan de su paternidad.

Notas Políticas

Estadísticas inmorales

A sesenta ascienden los diputados de las actuales Cortes que desempeñan cargos de asesores ó consejeros de Compañías ó empresas dedicadas á la explotación de servicios públicos.

Un viejo maestro de chismografías parlamentarias ha tenido la humorada de hacer este curioso recuento.

El juicio de Moret

Canalejas alardea de que está perfectamente identificado con el Sr. Moret. D. Segismundo, aún no hace 24 horas, ante de un diputado extraño al campo liberal, se expresaba de la siguiente manera, hablando de Canalejas: «Creí que la experiencia y los acontecimientos, en que á jugado el papel de protagonista, habían modificado su manera de ser. Sufrí una equivocación imperdonable. Genio y figura. El pobre Canalejas es completamente inhábil para la función de gobierno.

Nos parece el pensamiento muy justo y acertado. D. Segis, cuando habla de los demás, suele á veces dar pie con bola.

Se nos permitirá solamente un ligero comentario. Moret es tan inhábil como Canalejas.

Documento Parlamentario

EL DISCURSO DEL SR. LA CIERVA

Patriotismo socialista del extranjero.

Claro es que esta sería ocasión propicia, si la Cámara no reclamase mayor brevedad en la discusión, de comparar la conducta que en aquel famoso Congreso socialista observaron los representantes de los diversos países, porque entonces se habría visto cómo frente al «Herveísmo»—que es de lo que viene á arrancar aquel acuerdo, y, por consiguiente, vosotros lo cumplís y seguís—se levantaba la figura del socialista Bebel, representante de los poderosísimos elementos socialistas del imperio alemán, repugnando aquellos acuerdos porque sentía la Patria alemana, lo que no sentís vosotros (Aplausos) y cumpliendo este acuerdo de extranjeros, inspirado principalmente y mantenido por Hervé, que hoy cumple una vez más sentencia en la cárcel de la República Francesa por manifestaciones antimilitaristas, creísteis vosotros que el medio adecuado para oponeros á la acción militar en el Rif era: primero, impedir la incorporación de los reservistas y licenciados trimestrales que la Patria llamaba á las filas; segundo, proclamar la huelga general, para paralizar completamente la vida de la nación, para impedir el embarque de las tropas y para impedir el aprovisionamiento del Ejército de Melilla. ¿Y cuál fué el resultado? ¿Cuánto me ha de doler, porque es demostración de que la pasión puede llegar á extremos tales que se realicen actos que no concibe ningún patriota! Pero he dicho que no voy á ocultar nada, y esta carta va á quedar en el *Diario de las Sesiones*.

Carta de un socialista.

Tuvo lugar—una vez suspendida las garantías constitucionales en España—un registro en Almería, en la casa de un conocido socialista; en ese registro se halló una carta, de alguno de cuyos párrafos voy á dar lectura.

Después de hablar de la llegada á Madrid, de que está muy ocupado en mandar periódicos á los correligionarios, especialmente *La Internacional*, dice:

«Cuando usted suponía el 27...» (esta carta es del 7 de Agosto de 1909: habían tenido lugar ya los sucesos de Barcelona) «a Iglesias perseguido, estaba ya preso en compañía de Iborea, Caballero y otros. El 29 llegaron á la Casa del Pueblo y se llevaron presos á cuatro conserjes; sólo dejaron uno, y á éste porque no estaba en su casa. Cortés y Barrios huyeron; el último ya ha regresado; del primero no se sabe el paradero. El día 11 abrieron sólo la cooperativa con una pareja de guardias de Seguridad á la puerta, tirados de fusiles; todas las bocacalles inmediatas tomadas militarmente, y en un convento que hay frente establecieron un cuartel. Desde el 21 en adelante estuvimos de guardia permanente en la Casa del Pueblo, porque pretendían los señores oficiales del Ejército asaltarla, y en espera de esto estábamos bien prevenidos. Esta idea la pensaron por el rato que les hicimos pasar esa noche en la estación del Mediodía en el embarque de tropas. Lei en *El Radical* de esa los telegramas que se referían á esta noche; sentí asco, no por éstas, por quien las mandaba. Para relatarlo necesitaba otra hoja, y no tengo tiempo. Si es posible, ya se los contaré personalmente. Sólo le diré que desde el gobernador civil hasta el capitán general rodaron por el suelo; guardias heridos, uno muerto, varios del público heridos y otras mil cosas. *El Radical* dice que salieron las tropas reflejando alegría y en medio de aplausos y vivas á España. ¡Mentira! Lo ví yo, y por esto lo desmiento.

Desde esta fecha se han venido haciendo detenciones, y una vez cerrada nuestra casa se han puesto presos cerca de 200 de los más caracterizados. Madrid tomado militarmente. Bando severísimo imponiéndoles severo castigo á los comerciantes que cerraran sus puertas. El día 3 abrieron la Casa del Pueblo, dejando en libertad á la mayoría; á muchos se les sigue la causa, entre ellos á Iglesias, cuatro procesos; ayer los dejaron en libertad mediante una fianza de 2.000 pesetas. Decía la inde... (No se entiende lo que es; puede referirse á algún periódico) que nuestras tropas habían tomado el Gurugú; ¡Mentira! Ni lo tomarán. Los oficiales que

están muriendo, son nuestros soldados quienes los matan. Del combate del 17 decía la Prensa: 300 bajas. ¡Mentira! 1.000 muertos y 2.000 heridos.»

Cómo se cumplía el acuerdo de Stuttgart.

Señores diputados: esta carta, que suscribía José Rivas Domingo, natural de Albuñol (Granada), de veintiocho años de edad, bombero número 125 del Ayuntamiento de Madrid; esta carta, reconocida por él, manifestando que era asistente asiduo á la Casa del Pueblo, demuestra cuál era la campaña y la propaganda que se estaba haciendo; es decir, que se circulaba en estas cartas particulares la noticia de que eran los soldados nuestros los que mataban á los oficiales, lo decían los amigos del señor Iglesias, que como habeis oído, en un mitin había llegado á decir que debían disparar hacia arriba los soldados, que predicaba que no debían incorporarse los reservistas, que iban á la estación del Mediodía para evitar el embarque y que en los muelles de Barcelona hacían lo propio.

¡Ahí tenéis de qué manera cumplían el acuerdo de Stuttgart los representantes socialistas! (Muy bien, en la minoría conservadora.)

La huelga general y la revolución.

Para descartar este aspecto de la cuestión, terminaré lo que se refiere á la intervención del elemento socialista dirigido por el señor Iglesias en aquellos sucesos.

Sabeis, señores diputados, que el día 26 de Julio se había iniciado la huelga general revolucionaria en Barcelona. Pues *El Socialista* de 30 de Julio publicó lo siguiente:

«A las colectividades obreras: Los Comités nacionales del partido socialista y de la Unión general de trabajadores entendiendo que sería indigna la clase obrera organizada de España si á la vista de la conducta que observa el Gobierno no protestase de un modo general contra la injusta, torpe y desastrosa guerra provocada por él mismo en Marruecos, é igualmente contra las escandalosas arbitrariedades que está cometiendo, han acordado en este día que se proclame la huelga general en toda España, á partir del lunes 2 de Agosto.

Ambos Comités esperan que los trabajadores de nuestro país demostrarán en las actuales circunstancias que tienen conciencia de su dignidad y de su derecho.

Madrid, 27 de Julio—Por los dos Comités, Pablo Iglesias, presidente.»

Piense los señores diputados: Madrid 27 de Julio. Es decir, que coincidiendo con el movimiento revolucionario de Barcelona iniciado por la huelga general el 26, al día siguiente se firma una convocatoria á la huelga general en España.

Medidas de Gobierno y movimiento sofocado.

Se adoptaron por el Gobierno las medidas que eran indispensable para evitar que ese movimiento prosperase, y, en efecto, no millares de personas como se ha dicho, algunos centenares de personas fueron encarceladas en Madrid, en Bilbao y en algunas otras poblaciones, y los gobernadores civiles recibieron de mi parte instrucciones severísimas para evitar en absoluto esa huelga; para impedir sus efectos. Conste que se hallaban suspendidas las garantías constitucionales en el país.

Afortunadamente, ese movimiento fue sofocado, los elementos trabajadores españoles no respondieron al llamamiento que el señor Iglesias les hizo, y quiero hacer presente á la Cámara que el señor Iglesias fué uno de los detenidos en Madrid, pero que al día siguiente de la huelga, me parece que el día 3, las autoridades gubernativas de Madrid decretaron que fuese puesto en libertad.

Su señoría estaba detenido también por mandato del juez militar que oíndola en la causa formada por las declaraciones que su señoría había hecho en esos mitines y de algunas de las cuales he dado lectura, y por eso tardó su señoría en salir de la prisión algunos días que no fueron muchos. Pero conste que las autoridades gubernativas el 3 de agosto me parece, no estoy seguro, al día siguiente de comprobarse que había fracasado el movimiento que su señoría

provocó, pusieron por su parte á su señoría en libertad.

Una carta de Pablo Iglesias

Y ahora me va á permitir la Cámara que yo dé lectura á otro documento que considero de mucho interés, porque el señor Iglesias nos dijo en la tarde de ayer que él se hacía solidario de cuanto habían realizado las hordas de Barcelona. ¿Lo oísteis? El señor Iglesias nos dijo que estaba en absoluto conforme con lo que se había hecho en Barcelona; explicó cómo aquellos sucesos habían ocurrido, la participación que tuvo la Solidaridad obrera, de lo cual hablaremos luego, y, en fin, él afirmó que estaba conforme con aquello, que se hacía solidario de cuanto se había realizado, y lo que se había realizado era los incendios, los asesinatos, de que luego hablaremos también; los robos, los ataques á la fuerza pública, levantar barricadas, todo eso que hicieron las hordas, dijo su señoría. Pues ya que el señor Iglesias pretendía que le creyéramos, bajo su palabra, cuando hablaba de que el señor Crespo Azorín dijo á alguien que contara con no sé quién de la Defensa Social y que arreglaría aquello, veamos si es conveniente recordar á D. Pablo Iglesias lo que él mismo escribió

El periódico *Le Peuple*, de Bruselas, correspondiente al día 22 de agosto de 1909, publicó una carta de su señoría, en la que decía lo siguiente:

«Varias causas me han impedido escribirle antes. Salí de la cárcel bajo fianza el 14 del corriente á las nueve y media de la noche. Los demás detenidos serán puestos en libertad el 3 de Septiembre, con excepción de cuatro compañeros, acusados de hechos anteriores al movimiento que nos ocupa.

El Gobierno ha cometido inmensas iniquidades y actos arbitrarios, pero no ha llegado á los extremos que le imputa la prensa de nuestro país.

Esta es, señores diputados, de las pocas voces españolas que se apresuraron á rectificar aquellos errores que forjaron la leyenda.

Pero no ha llegado á los extremos que le imputa la Prensa de otros países. Sin embargo, lo que ha hecho es más que suficiente para suscitar protestas.

En Barcelona ninguno de los nuestros, hablo de los socialistas, fué muerto ni herido.

En el incendio de los conventos, como se ha supuesto, los socialistas no han tomado parte alguna. Si se hubieran hallado en condiciones de realizar ciertos actos, nuestros camaradas los hubieran realizado más ventajosos y más significativos para nuestra causa.

La acción de los socialistas, provocada por la guerra de Marruecos y de los obreros que más ó menos fielmente han sostenido nuestra campaña, puede resumirse en un golpe terrible contra el militarismo y las aventuras guerreras.

El Gobierno, aunque retenido por todos los elementos cobardes, está preocupado con la idea de terminarla lo antes posible.

A pesar de que ha perseguido duramente á los que han protestado contra la guerra del Rif, se ha visto obligado á capitular. No se ha atrevido á llamar mas reservistas, ni á mantener las reducciones a metalico.

El partido socialista y los otros elementos obreros que han protestado son los únicos cuya acción tuvo por característica oponerse resueltamente á la guerra.

Los republicanos han confirmado lo que ya tantas veces hemos dicho de ellos, á saber: que no tienen elementos para hacer la revolución, ni ganas de hacerla. La Ocasión era excelente para derribar á la Monarquía, puesto que es cierto que nosotros, al protestar contra la guerra, colocábamos al Gobierno y á dicha institución en un grave peligro y habríamos alcanzado el objeto de nuestra protesta si dichos elementos hubieran luchado firmemente contra ellos. Pero fueron cobardes y traidores; cobardes, porque en ninguna parte hicieron nada los jefes, y de ellos hablo; traidores, porque en algunas localidades como Barcelona, donde muchos de los suyos tomaron parte en la agitación, ellos se abandonaron. «¡Y son esos!» (Siento decirlo, no veo en ello ofensa á nadie.) ¡Y son esos miserables que dicen de nosotros que estamos vendidos

INFORMACIÓN CABLEGRÁFICA

DE LA AGENCIA "PRENSA ASOCIADA"

á la monarquía y que somos deudores de Maura. (Aplausos)

Los sucesos de Barcelona

Bastaría recordar los sucesos de Barcelona, que tuvieron lugar á partir del día 26 de julio del año último, para justificar que el Gobierno, teniendo conocimiento exacto de su inmensa gravedad adoptará las medidas que adoptó para hacer fracasar la huelga general convocada por los elementos socialistas. Y ahora, después de haber oído al señor Iglesias en la tarde de ayer decir que se hacía solidario de todo cuanto aquellas hordas (palabras suyas) realizaron, más se justifican tales medidas, porque quiere decir que sin ellas, si la huelga general se hubiera proclamado y llevado á cabo en Madrid y en las grandes capitales españolas, en todas ellas se habrían realizado análogos crímenes y las mismas graves turbulencias. Y dicho esto, pasaremos ya á examinar los sucesos de Barcelona.

(Continuará.)

Al Estudiante

Yo no sé que pasa en mí. Yo no sé que siento mi corazón. Pero, me parece que es algo así, como uno de esos arranques de entusiasmo, que ante la vista de un objeto grandioso experimenta quien le mira; cosa que se siente, sí; pero, que no puede describirse.

Hace pocos días leí la Gaceta, único periódico, que ha llenado por completo el vacío inmenso, que dejaban los demás diarios, formadores de la opinión de nuestro pueblo; único que ha venido á satisfacer las justas aspiraciones de todos aquellos, cuyos nobles sentimientos, lejos de políticas callejeras y bajas, desean y aspiran al verdadero adelanto, á la prosperidad y á la cultura de su pueblo; al engrandecimiento de la patria grande y al progreso y defensa de la patria chica.

Mi corazón rebosaba de alegría; ante mí vista se habrían anchos horizontes de venturas, de paz y de consuelo; cuadros encantadores pintaba mi fantasía, y la memoria cansada ya de recordar las pasadas inexactitudes, envidias y rencores (que no han dejado de tener sus víctimas) rehusa volver la vista atrás, guardando para días mejores el evocar hechos grandiosos, consuelo y alegría de las futuras generaciones del honrado pueblo nivanense.

Al recorrer con la vista el diario, sentí cierto movimiento de simpatía hacia un artículo firmado por un Estudiante, en el que su autor se propone vindicar el progreso del Catolicismo en el campo de las ciencias y de las artes, en oposición á otro diario, que llevando por título tal nombre, cree haber llegado ya á la meta de las aspiraciones humanas.

¿Que hacer? Me dije. Desearía felicitar cordialmente al Estudiante, que aunque, no sea amigo personal sin embargo, el tener que asistir á las aulas como yo, y el defender la causa que defiende es motivo más que suficiente, para ofrecerle mi cordial enhorabuena, mi respeto y gratitud. Por otra parte, el considerar que, un niño inexperto tiene que luchar con adalides tan diestros y esforzados, como los del Progreso, que un sencillo alumno tiene que discutir con hábiles maestros, que se hallan encumbrados en la cima del saber humano, calificando de retrógrados, neos y obscurantistas á los que no sienten como ellos, me da cierto valor, para hacer llegar á las columnas de este diario un algo, que haga conocer al Estudiante mis buenos deseos, para con él. La falta de práctica y los pocos conocimientos que poseo forman una barrera infranqueable que me detiene por entouces en la realización de un proyecto.

Días pasan y nada sé de la contienda. Solo veo que una mano experta traza el camino seguro, que ha de llevar al Estudiante al término deseado.

Más hoy, que por suerte, ha llegado á mis manos el artículo deseado, hoy que se ve al Estudiante sólo, hoy que sus enemigos y los nuestros, le han dejado el campo libre, que los filisteos huyen aterrados á la vista del pequeño David, no puedo permanecer mudo, y, arrojando todas las dificultades, hago llegar mi débil voz á los oídos del Ilustrado Director de LA GACETA, suplicándole dé cabida en ella á este artículo, que, aunque indigno, representa los nobles sentimientos de amor y gratitud hacia nuestra madre La Iglesia, hacia á nuestra amada Patria y hacia los valientes defensores de la verdad, como es el Estudiante.

Los Silos á 9 de Julio de 1910.

Registro Civil

Día 20
NACIMIENTOS

Juan Mena Quezada.
Vicente Rodríguez Suárez.

DEFUNCIONES

Vicente Rodríguez Suárez, de esta Capital 2 días. Casa de Maternidad y Expositos.

Domingo González Marrero, de esta Capital, 1 año. Hospital de niños.

José Sabina Alberto, de esta Capital, 5 años. Llanos.

DE ANOCHE

De Melilla.—El combate entre moros y franceses.—Bajas.—Reserva de las Autoridades Argelinas.—Desertores.—Envío de material de guerra.

Madrid 10.—18'15 t.

Notician de Melilla algunos detalles del tremendo combate librado entre moros y franceses junto al río Muluya.

—En el primer ataque á la bayoneta que dieron los franceses quedaron en el campo 65 cadáveres de moros. Estos han tenido también muchísimos heridos.

—Las tropas francesas tuvieron bastantes bajas desconociéndose el número de estas pues las autoridades de Argelia se han encerrado en una impenetrable reserva.

—Durante el combate desertaron 25 individuos de la legión extranjera siendo muertos todos ellos, menos uno que se refugió en la plaza, por las tropas marroquíes.

—Los franceses consiguieron rebasar el río Muluya, pero se vieron obligados á retroceder ante la tenaz resistencia de los moros que se defendieron furiosamente.

—De Orán han salido dos baterías de montaña en dirección al Muluya.

Llegada del Rey á Santander.— Conferencias.

Madrid 20.—18'35 n.

Hoy á las 9'35 llegó S. M. á Santander á bordo del Giralda. En el muelle le esperaban las Autoridades civiles y militares y un numeroso gentío que aclamó al Rey con entusiasmo.

—El Ministro de la Guerra, General Aznar ha conferenciado largamente con el Sr. Canalejas sin que se sepan detalles de esta entrevista.

—También ha conferenciado con el Presidente del Consejo el del Congreso Sr. Romanones habiéndose ratificado en su propósito de que hoy quedará votado el Mensaje.

La cuestión de Bilbao.—Lo que nos dice Merino.—Patronos y huelguistas.

Madrid 20.—18'40

El Ministro de la Gobernación Sr. Merino nos ha dicho que en Bilbao se reunieron el Gobernador Civil y representaciones de patronos y huelguistas con el fin de ponerse de acuerdo para fijar las bases del arreglo que ha de poner remate á la huelga.

—Los patronos conceden á los obreros varias ventajas materiales, pero de ningún modo transigen con la disminución de horas de trabajo que los huelguistas han pedido.

DE LA MAÑANA

El Rey en Santander.—En la península Magdalena.—Lunch.—Aclamaciones.

Madrid 21.—2'15 m.

Acompañado de las Autoridades santanderinas visitó el Rey las obras del palacio real que se está edificando en la península Magdalena. El Monarca dió señales de satisfacción por lo adelantadas que se hallan dichas obras.

—Sirvióse un lunch que resultó muy animado. El público aclamó y vitoreó al Rey.

Movimiento de fuerzas en Cataluña.—Fuerzas á la Frontera.—Weyler revistando la tropa.—Comentarios.

Madrid 21.—2'30 m.

Comunican de Barcelona que ha habido un gran movimiento de tropas en toda Cataluña.

—El regimiento de caballería de Almansa marchó á Granollers.

—En Vich se halla preparado para la marcha el batallón de Cazadores de Alfonso XII.

—De Figueras ha salido para la frontera el regimiento de San Quintín. A Figueras marchó una batería Schneider.

—El Capitán General de Cataluña revistó en Manresa el batallón de cazadores de Reus.

Se hacen comentarios acerca de este movimiento militar.

Tranquilidad en Bilbao.—El Capitán General.—Trabajos reanudados.

Madrid 21.—2'35 m.

Según comunican de Bilbao ha transcurrido todo el día de hoy con la mayor tranquilidad.

Fuerzas del Ejército y de la Guardia civil patrullan por las calles.

—El Capitán general de Vizcaya visitó la zona minera acompañada de su escolta.

—Se han ejercido algunas pequeñas coacciones sin importancia. —En el puerto se han reanudado los trabajos.

—En las minas y fábricas distantes de la población persiste el paro.

En Melilla.—Por los héroes.—Coronas y discursos.—Respuesta.

Madrid 21.—3 m.

Comunican de Melilla que se ha verificado con la mayor solemnidad el acto de rendir un patriótico recuerdo á los soldados muertos heroicamente en defensa de nuestra Patria.

—El Comandante Escario colocó sobre las tumbas de los valientes soldados unas coronas del Centro del Ejército y de la Armada.

—Al acto que resultó solemnísimos y conmovedor asistió el Gobernador Militar de Melilla, otros generales y comisiones militares de todos los cuerpos de aquella guarnición.

—Pronunciáronse elocuentes discursos enalteciendo el valor de nuestros soldados muertos en campaña.

—Terminó el acto entonándose un responso.

En Roma.—Aniversario del Papa León XIII.

Madrid 21 3'15 m

Comunican de Roma haberse celebrado solemnemente en la Capilla Sixtina el séptimo aniversario del fallecimiento de Su Santidad el Papa León XIII.

Ofició el Cardenal Ferrara y bendijo el túmulo Su Santidad Pío X.

—Al fúnebre acto asistieron todos los cardenales, los diplomáticos extranjeros, prelados y patricios.

—La misa fué dirigida magistralmente por el notabilísimo músico y director de la capilla Sixtina Señor Perosi.

CONGRESO

Aprobación del Mensaje.

Madrid 21.—3'30 m.

Después de rectificar Azcárate interviene Maura para alusiones.

El Sr. Moret: Hace uso de la palabra insistiendo en que el Gobierno necesita, antes que nada, para llevar á cabo el programa religioso, aceptar resueltamente la formación del bloque, comprometiéndose en cambio, á prestar su apoyo republicanos y socialistas. Dice que de hacerlo debe ser en plazo brevísimo y que si en esta tercera tentativa fracasaba el gobierno, vendría por fuerza la disolución del partido y el fracaso absoluto del régimen.

—El Presidente del Consejo de Ministro contestó al Sr. Moret manifestando que tiene confianza en la mayoría y que esta le basta para realizar su programa. Añade

que el no quiere ser el primero en la formación del bloque y que no necesita de la tutela de nadie para el gobierno. Dice que la mayoría es homogénea y que si acaso hay en ella grupos carecen de la confianza del Gobierno y este desdena la confianza de ellos. Si acaso, dice, el Gobierno fracasara, el partido y el régimen quedarían incólumes. Manifiesta que si en el Rif atacaran de nuevo los moros á nuestras tropas serían rechazados con energía y que si los sucesos de Barcelona se reproduciesen sabrían castigar con dureza á los culpables.

Termina pidiendo á todos que voten el Mensaje y dice que si alguien faltara á ello le negaría su confianza.

Procedióse á la votación del Mensaje quedando éste aprobado por 183 contra 81.

Viajeros

El vapor correo español *Reina Victoria*, que llegó ayer al puerto de esta Capital procedente de la Península trajo los siguientes pasajeros: don Ricardo Génova, don Angel González y cuatro más, don Manuel Rodríguez y tres más, don José Galea, don Andrés M. Rodríguez, don Pedro Sáez, don Tomas Duraugo, don Gonzalo Hernandez y otro, don Francisco Verdú, Señora y un niño, don Francisco E. Sanchez Sra. y dos niños, don José Cantazano y Sra. don Jacinto Garcia y otra, don Camilo Cejo, don Lorenzo Molina, don Vicente Corral y dos mas, don Ignacio Beas y don Gabriel Maestre y otro.

También llegaron en el mismo buque el Sr. Don Vivente Galván y su hijo el Capitán de Ingenieros don José Galván.

También llegó en el mismo correo D. Julio Navarro Mariá, que fué á la Península á contratar la cuadrilla y adquirir los toros para las corridas del 24 y 31 del presente mes.

Así mismo, y acompañado de su señora esposa, llegó ayer á esta población, el Secretario de Instrucción pública de esta provincia, D. Arturo Pérez-Zamora y Mandillo.

Sean todos bienvenidos.

En Las Palmas

Audacia de un ladrón

En Las Palmas se ha verificado un robo, del que ha sido víctima el vecino de Los Barrancos D. Juan Hilario Ojeda, consistente en 1.500 sacos que dicho señor tenía almacenados en el patio de una casa de su propiedad.

El hecho se consumó en la siguiente forma: El autor, llamado Luis Rodríguez Pérez, durante algunas noches y atándose á la cintura una cuerda que sujetaba en la chimenea de la casa, se descolgaba desde una considerable altura al patio, y subía con la mayor carga posible de sacos, que luego se llevaba en un carretón. De esta manera robó la friolera de 1.500 sacos, valorados en más 350 pesetas, pero que él vendió, según confesó, en 120 pesetas.

El autor ha sido prendido, y recuperado parte de lo hurtado.

CULTOS

Día 21

Santos de hoy.— Santa Práxedes, virgen y San Daniel, profeta.

Santos de mañana.— Santa María Magdalena, penitente

HORARIO DE LOS CULTOS

Parroquia Matriz.— Misas rezadas de 7 á 8; á las 8 y media, cantada en el trono de Ntra. Sra. del Carmen; á las oraciones, exposición de S. D. M. Completas, Reserva del Smo. Sacramento, Novena y Salve cantada á nuestra Sra. del Carmen. Asistirá la Hermandad de dicha Virgen.

Parroquia de San Francisco.— Misas rezadas de 7 á 8; á las oraciones el Rosario y Letanía rezados.

Iglesia del Pilar.— Misas rezadas de 5 á 8, á las oraciones, el Rosario y Letanía rezados y ejercicios piadosos.

La misa y oficios divinos de mañana son de Santa María Magdalena, con rito doble y color blanco.

Votaron en contra todas las minorías hasta los liberales de Moret, incluso él.

Al salir á los pasillos el Sr. Canalejas fué viroreado y aclamado como jefe del partido.

El Sr. Moret quedó en los escaños recibiendo los consuelos que le prodigaban cinco diputados entre los que se encontraba D. Melquides Alvarez que felicitaba efusivamente al ex presidente del Consejo de Ministros.

BOLSA

Día 20

Interior 4 p g 86'90
Exterior Español 94,62
Amortizable 5 p g 102'00

CAMBIOS

Londres vista 27'10 p. g.
Paris vista 7'65 p g

Prenciada.

Prensa de la Capital

La Opinión

Copia un artículo de *El Ejército y Armada* que trata de las *Milicias Regionales* en el cual el autor llama la atención del Excmo. Sr. Capitán General de Canarias sobre el incumplimiento del artículo 10 del Reglamento dictado por el General Sr. Primo de Rivera que ordena que las compañías de 2.ª reserva sean mandadas exclusivamente por Capitanes de la reserva territorial siendo todos sus Oficiales de esta procedencia, y aboga porque se reorganicen en sentido mas amplio en los archipiélagos Canario y Balear, así como en las plazas africanas.

El Tiempo

Se queja del ambiente saturado de odio que respira con motivo de las luchas políticas, de la forma en que se combate al adversario, de la pasión envenenada que, dice informa las discusiones en la prensa local y de la perversión del sentido moral considerándose cobardía y pusilanimidad la corrección al atacar al enemigo.

El Progreso

Elogia la táctica socialista, por la que se unen en todos los países con los partidos afines, procurando que en Inglaterra se apruebe el presupuesto de Lloyd George y se reforme la Cámara de los Lores, combatiendo en Alemania el presupuesto de guerra etc.; en Bélgica luchando contra el clericalismo que, dicho con permiso de *El Progreso*, no debe hacerlo muy á disgusto del país, cuando ha elevado á su pueblo á la envidiable altura en que se halla y sus enemigos todos reunidos no han conseguido derribarlo en más de 20 años que lleva en el Poder; en Francia rehabilitando á Dreyfus (reorganizando el Ejército por medio de aquellos procedimientos secretos y vejando á los católicos, añadimos nosotros) y en España abrazándose con los republicanos (y juntos con ellos civilizando Barcelona y honrando á España).

Pero no echen en olvido los republicanos que lo violento no puede ser durable, y que si personalmente hay atosmos de odio entre ellos y sus aliados esto, dicho en secreto, en el terreno de las ideas los separa todo un orden de antagonismos: No olviden que no hay peor cuña...

En otros artículos... lugares comunes; clerofobia é informacion estilo El País que no merece tomarse en serio.

Noticias

Obras.—Leemos que en Lanzarote, los vecinos de la Villa de Teguique prosiguen con gran entusiasmo las obras de reconstrucción del templo parroquial destruido por un incendio hace algunos años, y aunque difícilmente podrá recuperarse lo que allí se conservaba de valor, y que destruyó el fuego, como eran los techos artesonados, el coro primorosamente tallado, las alhajas y algunos cuadros, altares é imágenes de inestimable valor por su antigüedad y mérito artístico, el templo quedara techado dentro de pocos meses mas.

Muy bien.—El ayuntamiento de esta Capital, con motivo de dar principio, dentro de poco, á las obras de la carretera de esta ciudad al Rosario, ha elevado instancia al Ministro de Fomento, suplicando que el primer kilómetro de la misma, se le de la anchura de 30 metros para que sea prolongación

del paseo de ronda que se proyecta construir.

Beneficio y despedida.—Esta noche tendrá lugar en el Parque Recreativo, el beneficio de los aplaudidísimos hermanos Aragón; pudiendo asegurarse que los difíciles trabajos de estos artistas como los de toda la compañía, serán premiados con un lleno completo. A su vez será ésta la última función que dé la mencionada compañía.

Cuadrumano? Según *El Tiempo* de hoy, el hombre es cuadrumano. Doble mejor es ser cuadrumano que cuadrúpedo; pero afirman los autores que el hombre es bípedo.

Correspondencia.—El correo que procedente de la Península llegó ayer a este puerto, trajo la siguiente correspondencia:

15 sacas de correspondencia ordinaria, 7 de certificados, 1 despacho y 256 paquetes postales, para esta capital; 1 saco de correspondencia para la Laguna y otro para Puerto de la Cruz.

Debut.—Mañana debutará en el Parque Recreativo los célebres *duetistas Alvary-Ferny* que tantos aplausos han conquistado en Las Palmas debido a su meritísima labor.

Auguramos un lleno completo.

Taurina.—En el vapor «Reina Victoria» llegaron ayer tarde a esta Capital los espadas Angelillo y Mojino con sus correspondientes cuadrillas y los toros que los citados diestros han de lidiar en las próximas corridas.

Los nombres pelos y señales de las reses son los siguientes:
Los de D. Carlos Couradi

Fininito, negro mulato bragaño, número 39.
Escarbajo, negro, núm. 17.
Alfilerero, negro, mulato alto, charrado, núm. 30.
Rúbito, negro meano, núm. 29.
Los de D. Antonio Alcón
Lagrimoso, colorado núm. 23.
Matutero, colorado ojo de perdiz, núm. 73.

Cortito, castaño oscuro núm. 2
Doradito, retinto ojinegro núm. 61.
Todos son de excelente trapío, gordos finos y desarrollados de pitones.
Para que los aficionados y el público puedan apreciar la lámina y buen estado de los toros, estarán expuestos en los corrales de la plaza el sábado 23 de 3 a 6 de la tarde.

Notas Militares

El Diario oficial del ministerio de la guerra, publica los siguientes destinos que efectúan a estas islas.

Capitaneos de Infantería, D. Abel Aguilar, 2.º ayudante de la plaza de Tenerife a la caja de Badajoz núm. 19 y Don Antonio López y López del Regimiento de Las Palmas a la Reserva de Mondoñedo, tos Tenientes, D. Angel Zabaleta Alchurra del Regimiento de Sicilia al de Tenerife; y D. Manuel Aldaiturriaga Prat, del Regimiento de Pavía al de Tenerife.

2dos. Tenientes, Don Eduardo Francés del Regimiento de Melilla al Batallón de Lanzarote y D. Adrian de Sabinas, del Batallón de Figueras 6 al de Gomera Hierro 23.

Orden de la plaza

Servicio para el día 19 de Julio de 1910
Parada, Principal, Tenerife; Capita-

nia General, Gobierno Militar y Cárcel, Orotava, Jefe de día, Sr. Teniente Coronel de Infantería D. Pedro Méndez Vega, Hospital y Provisiones, 1.º Capitán de Infantería; oficiales de Vigilancia, 1.ª Zona, Artillería, 2.ª Tenerife, Sargentos para la conducción de enfermos uno por cada cuerpo.—El General Gobernador, Figueroa.

Buque de guerra

A las 12 de hoy ha fondeado en el puerto de esta Capital el hermoso crucero acorazado austriaco Kaiser Kalr VI que saludó a la plaza contestándole la batería de almeida con las salvas de ordenanza.

Este buque desplaza 7 000 toneladas, tiene 28 cañones y está tripulado por 600 hombres al mando de su Comandante Mr. Lazslo.

Venía procedente de Buenos Aires, Montevideo, Santos, Bahía, Pernambuco, y San Vicente de Cabo Verde y se encontraba en América desde el mes de Abril, pues salió de Pola (Austria) en el de Febrero del corriente año, hizo escala en Argel, Cádiz y San Vicente llegando al puerto de Bahía (Brasil) en el referido mes de Abril.

Reciba su Comandante, Jefes, Oficiales y tripulantes nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Notas Marítimas

MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 16

122-France, francés de Buenos Aires, Montevideo, escalas y Coahuakry para Almería, despachado por los Sres. Elder Dempster y Comp.

THE PERFECTION

Fábrica de bebidas gaseosas

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Esta Fábrica es hoy la más importante de las Islas, y está montada con todas las máquinas y aparatos modernos.

Probad los productos de esta Fábrica antes que comprar en otra.

SE VENDE

Agua Seltz, Agua Soda, Agua Apolaris, Agua Potasa y toda clase de refrescos.

GINGER ALE este último es muy saludable y especialmente recomendado para el tiempo caluroso.

Se vende en todos los Cafés.

TUBORG BEER

El único Depósito de esta Cerveza en las Islas.

“La Gaceta de Tenerife”

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Precio de suscripción

Al mes. 1'50 PESETAS

Anuncios, precios muy reducidos.—Esquelas mortuorias.— Aniversarios.— Misas etc., precios económicos.

CEMENTO

GIGANTE-GOLIATH

Aunque el Excelentísimo Ayuntamiento no tiene acordado emplearlo en las obras municipales, es el mejor que se importa en Canarias.

y lo que es para eso me pinto sola. Aún no se lo he acusado de la célebre carta de pretensión.

Yo nó: no quiero compromisos, de que poder arrepentirme el día de mañana. Casualmente está al llegar Jacobo Castrourdiales, y me haría muy poca gracia, si venía con ánimos de decidirse, que me hallase con el “se alquila” quitado.

Si, sí: quien espera lo más, que espere lo menos. Quien ha podido estar en vilo todo ese tiempo bien puede echar dos ó tres meses de cominitos... porque yo no aguardo más. Y, sí al venir ahora el otro con el Ministro, como se dice que viene, no me pone las cartas boca arriba y entramos en relaciones como Dios manda, aprovecho los Juegos Florales para darle a este un si como un templo, pues los años se vuelan sin sentir, y un dos cerca de la alcayata no es para andar con muchos ascos ni muchos remilgos; pues a los quince, con quien quise; a los veinte, con el que diga la gente, y temo, temo de lumbre a los malditos treinta, porque entonces dice el refrán que es con el primero que llegue a la puerta.

Por tanto, y Dios sobre todo como dicen los almanaques, a que este no se me vaya a ir de entre las manos, por lo que pueda tronar. Y, aunque no truene otra cosa que, por lo pronto, el nombramiento de Reina que entra en mis planes como artículo de primera necesidad, sobre todo si el otro viene de Mantenedor como se dice, con que truene, repito, mi nombramiento de Reina, bien puedo calificarlo de trueno gordo.

Mantilla blanca, como dos ó tres de los que han sido Reinas en Sevilla? nó. Manto de corte, que es de más vestir, más aparatoso, más regio!... Flor me prestará las perlas de su madre, pues un escoté sin collar es muy desairado y la *riviere* que yo tengo de mamá más bien peca de cursi que de otra

ese está flechado y ese no falla, no hacer todo lo posible por volar más alto.—

Y Quetita se remontaba de un vuelo con alas de condor a las “azules regiones” de un futuro banco azul. Y, como se verán desde las alturas siderales las cosas de la tierra: menudas, esfumadas, casi invisibles de puro chicas, Quetita empezaba a ver a Carlos Vergara, premiado y todo, como un muñequito, muy mono, si, y muy elegante, pero muñeco... muy práctico y hasta muy necesario, si se quiere, para pasar el rato y divertirse... y ser Reina... ¿Otra cosa?... ¡era menester estar loca para pensar en ella... así tan pronto, tan exclusivamente!

Ella merecía más que un juzgado; más que una magistratura el día de mañana y que una presidencia de audiencia territorial, viniendo el viento en popa: ella merecía... ¡un príncipe de sangre real cuanto más un futuro ministro de la corona!

Pero dejáramos a un lado todas aquellas posibles futuridades y pensáramos en lo presente: en el Carlos Vergara, poeta probable, especie de Pontífice Romano, consagrador y coronador de emperadores.

—Pues sí—torna a discurrir Quetita:—milagro, milagrito, que a estas horas no tenga hecha su composición poética y hasta su composición de lugar: a saber: la pareja tan linda que formaríamos los dos, agarrados del brazo—y ella misma se imaginó el grupo en el escaparate de un fotógrafo—y lo posible y hasta fácil que él se imaginará sin duda alguna que subamos de esa manera al altar algún día...

¡Y que no está muy aferrado en semejante propósito! ¡Arrastrado, y qué miradas me echa y qué indirectas me endilga...! Gracias a que contra el vicio do insistir hay la virtud de no acusar recibo.

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan
Las fechas son aproximadas

DIA	VAPOR	Tonelaje	DESTINO
2 Julio	Cap Ortegat	7800	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
4	Martha Woermann	2300	Las Palmas, Dakar, Rufisque y Costa de Africa.
4	Alexandra Woermann	3800	Las Palmas y Costa de Africa
415	Kamerun *	4100	Madera, y Hamburgo.
8	Windhuk	6400	Southampton, Antwerpen y Hamburgo.
9110	Pernambuco *	4800	Madera, Lisboa y Hamburgo.
15	Eduard Woermann	5700	Las Palmas, Costa de Africa.
17	Eleonore Woermann	4700	Conakry y Costa de Africa.
17	Cap Verde	5900	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
17	Cap Roca	5700	Lisboa, Coruña, Boulogne y Hamburgo.
18	Feldmarschal	6300	Swakopmund, Lüderitzbuch, Cap Town y Costa Oriental de Africa.
22	Edea	2500	Las Palmas, Dakar, Rufisque y Costa de Africa.
23	Lucie Woermann	4700	Southampton, Boulogne y Hamburgo.

Compañía Trasatlántica

(ANTES DE A. LOPEZ Y C.)
Servicio del mes de Julio de 1910

NOMBRES DE LOS VAPORES	DIAS DE SALIDA	DESTINOS
León XIII	9	Montevideo y Buenos Aires
P. de Satrústegui	16	Cádiz y Barcelona.
Buenos Aires	18	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao y La Guaira, con trasbordo en la Habana, Progreso y Veracruz.
San Francisco	11	Santa Cruz de la Palma.
Antonio López	31	Cádiz y Barcelona.
M. L. Villaverde	14	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Roche.

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO - HARO

Vinos finos de mesa

Tintos — Blancos y Claretes
Rioja — Valdepeñas — Alicante
DEPÓSITO GERENTE
Doctor Allart, 11. Juan Claverie
TELÉFONO 383.—Teobaldo Power 12 y 14

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES
que saldrán del puerto de Sta. Cruz de Tenerife para los que á continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas

DESTINO	VAPORES	DIA
LONDRES	Tinteget Castle	Julio
	Athenic	
	Rangatira	
	Gascon	
	Gaika *	
	Opowa	
	Tokomaru	
	Tongariro	
	Moravian	
	Dunluee Castle	
LIVERPOOL	Pydna	20
	Thessaly Palm Branch	22
HAMBURGO	Edfu	Julio
	Navarra Salamanca	
Cape Town y puertos del Sur y Este de Africa	Goth Goorkha	22
Cape Town Hobart Wellington N. Z.	Ionic Turakina	14 Julio
Cape Town y Puertos Australia	Miltiades	Julio
Puertos del Brasil Río de la Plata, Punta Arenas Valparaíso y puertos del Pacífico hasta San Francisco		
VARIOS		

* Estos vapores harán escala en Santa Cruz de Tenerife, siempre que haya carga ó pasaje suficiente.

EL LAPIZ DIAMANTE, este lápiz está reconocido como el más económico, pues uno solo de esta marca dura tanto como doce de otra marca distinta. ¡No hay nada igual!—de venta A. J. BENITEZ, San Francisco, 6 y 8.

CHARGEURS REUNIS

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
llegará á este puerto el 5 de Julio el magnífico vapor francés
Amiral Jauréguiberry
Admite carga y pasajeros.
Agentes, Hardisson Freres.

MILLER, WOLFSON & Co.

BANQUEROS
Representantes del Comercial Unión Assurancé Co., de Londres
Oficinas: Eduardo Cobán núm. 3. (Marina)
SANTA CRUZ DE TENERIFE
Compra y venta de oro y billetes de Bancos extranjeros.
Giros en cheques y letras sobre todas las plazas del mundo.
Cartas de Crédito sobre las plazas de España, Extranjero y América.
Negociaciones y descuentos de letras sobre todas las plazas de España y Extranjero.
Cuentas corrientes en toda clase de monedas.
De más operaciones de Banca
Horas de despacho: de 9 á 11 y de 1 á 3

OTTO THORESEN

Línea de vapores interinsulares
Servicio regular de cabotaje por los vapores SANCHO y SAN SEBASTIAN
SALIDA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapor Sancho
1.ª Expedición. Los domingos por la noche para Icod, Garachico, los Silos y Puerto de la Cruz, saliendo de este último puerto los miércoles por la noche, para llegar á Santa Cruz de Tenerife los jueves al amanecer.
2.ª Expedición. Los jueves por la noche para las distintas partes de la Gomera, saliendo los sábados por la noche de Valle Gran Rey directo á Santa Cruz de Tenerife.

Vapor San Sebastián

Los viernes por la noche directo á Santa Cruz de la Palma prosiguiendo á los Sáuces, Tazacorte y puertos de la Gomera, para regresar á Santa Cruz de Tenerife los jueves al amanecer.
Para más informes dirigirse á las oficinas de Otto Thoresen, Marina, 3 (entresuelo).

"SERVIZIO ITALO SPAGNUOLO"

Societa di Navigazione á vapore GENOVA
El 17 del corriente llegará á este Puerto el vapor italiano

LUSITANIA

admitiendo carga y pasajeros para Las Palmas, Mogador, Saffi, Casablanca, Mazagán, Rabat, Tánger, Larache, Gibraltar y Melilla.
Agentes
Viuda é Hijos de Aureliano Yanes.

Sociedad de Navegación é Industria DE BARCELONA

COMPANIA DE VAPORES CORREOS
El magnífico y rápido vapor
REINA VICTORIA
sale para Las Palmas los días 6 y 21 de cada mes y para Cádiz y Sevilla, los días 10 y 25.

El magnífico vapor
HESPÉRIDES
sale para Las Palmas y Cádiz los días 1.º ó 2 y 17 de cada mes y para Sana Cruz de la Palma el día 15.

Agente:
J. A. BRAJE.

Para los puertos del Sur de esta Isla

el magnífico y rápido vapor
Velox
saldrá de este puerto todos los Domingos á las 6 de la mañana, regresando los Miércoles á la tarde.
Admite carga y pasajeros.
Par más informes dirigirse á sus agentes, Miller Wolfson & Co. Marina 3.

Argentine Cargo Line

El magnífico vapor
La Blanca
de 6.000 toneladas llegará á Santa Cruz el 9 de Julio con destino á LONDRES
con hueco disponible para frutos.
Agentes:
Elder, Dempster y C

NICOLAS DEHESA

BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64
Emite giros sobre todos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.
IMPRESA A. J. BENITEZ

cosa, y con que con el aderezo de margaritas me improvisen una diadema...pues dos, de los pendientes; tres, del broche; una de la pulsera; y en el centro... cualquier cosa con un *esprit* de plumas, resultará una diadema, que dará el opio.
El vestido, lo mejor es no andarse por las ramas, y encargarlo á París: las cosas, ó se hacen bien, ó no se hacen, y un vestido que tiene que correr todo el mundo, pues sabemos lo que son los periódicos ilustrados, es menester que no sea de quier y no puedo; sino...—Y la mente de Quetita se perdió en un espacio infinito de rasos y brocateles, de crespones de la China, de gasas y tules, de aplicaciones de encaje y de flores de trapo... y, como el Alhamar de Zorrilla.

!Oh!
Ya
¿Quién
Vé
Dó
Vá?...

—Vamos: gracias á Dios, que mejora sus horas—se decía entretanto Carlos Vergara:—y aunque todo esto viene á ser nada entro dos platos, porque estamos en las mismas, no hace poco con admitir parlamento. Eso sí: la primita ejerciendo de Dueña Trifaldi, no sea cosa que el garzón se extralimite... No importa. Déjese ella correr como se está dejando, que el tiempo y la esperanza todo lo alcanzan. *Gutta cavat lapidem.*

Le habrá dicho Flor, por más que me lo niega á piés juntillas, lo que hablamos de los Juegos Florales la noche de la verbena. Porque no deja de ser muy sospechoso cambio tan inmotivado y repenti-

co roto, no hablaba de la cosa ni á tres tirones, acaso, acaso para más despositar, y como Flor, por su parte, no quería mentar la sega en casa de los ahorcados, en el tresillo de amigos que nos ocupa hablaban todas las tardes de todo lo de este mundo y hasta del otro, sin que ninguna de ellas, ni remotamente se sacase á plaza la cuestión sobre el tapete en todas partes; la comidilla de actualidad los traídos y llevados y vuelta á ser llevados y traídos Juegos Florales.

Por lo que pueda importar á los lectores, ya que los tres taimados no se clarean, convendría que hiciésemos una excursión al interior de cada uno de los tres: á ver si á solas consigo propios son más explícitos, ó si hemos de resignarnos á seguir en ayunas de sus pensamientos perpetuamente.
—De fijo que ese está con las manos en la mesa.
—Discurré Quetita—Y su misma reserva sobre el particular es el mejor indicio. ¡Mire usted que ni por casualidad haber dicho una palabra de la cosa! Y no deja después de todo de obrar con cordura. Con eso, si no resulta premiado es menos plancha, porque, por más que se eiga, siempre todo fracaso es doloroso.

Y ¿vaya que si ese lucha por la flor natural es sólo para ofrecérmela y, más que por ofrecérmela, por ver qué cara pongo al aceptársela?... Con seguridad que ese se ha figurado que, tras su triunfo en los Juegos Florales, vendrá su casamiento conmigo, tan necesaria é inapelablemente, como en los cuentos de niños el casamiento del Caballero vencedor del monstruo, con la princesa encantada.

No necesitaba el tanto, dicho sea con toda la verdad, para serme interesante y hasta simpático: pero, por algo ha puesto Dios la cabeza encima del corazón, y sería una tontería de repique, contando con la seguridad de ese recurso extremo, porque